

Porzucone szczeniaki

W ciągu ostatnich kilku dni w Łęczycy zostało znalezionych aż 7 szczeniaków w kartonowych pudłach. Zwierzęta trafiły już do schroniska w naszym mieście. – Trzy szczeniaki zostały znalezione pod śmietnikiem przy ulicy Kopalnianej – opowiada **Krzysztof Pacholski**, opiekun schroniska dla zwierząt w Łęczycy. – Kilka dni później kolej-

ne 4 psy znaleźliśmy przy śmietniku na ulicy Belwederskiej. Szczeniaki, które do nas trafiły, to najprawdopodobniej owczarki kaukaskie. Zwierzęta były narażone na śmierć, dlatego sprawa trafiła do policji.

– Prowadzimy w tej sprawie postępowanie – potwierdza **Dariusz Kupisz**, rzecznik prasowy łęczycyckiej policji. (JUST)

Oddali krew

Prawie pięć litrów krwi oddali w weekend mieszkańcy Łęczycy w specjalnym ambulansie. Kolejny specjalny ambulans będzie czekał w następną niedzielę, przed kościołem św. Andrzeja. Krew można oddawać też codziennie, oprócz czwartków, w punkcie krwiodawstwa, przy ulicy Zachodniej 6. Pobierana jest w godzinach od 8 do 10.

(JUST)

RAZEM ALE NA GAZIE

W Łęczycy, na ulicy Lotniczej, zatrzymano kobietę i mężczyznę, jadących na rowerach. 53-letni mieszkaniec Łęczycy miał 1,4 promila alkoholu w wydychanym powietrzu, a jego towarzyszka – 46-letka, 0,9 promila. (JS)

KRÓTKO

Dziś ostatni dzień składnia projektów na exlibris – znak rozpoznawczy MiPBP w Łęczycy. – Konkurs jest skierowany do uczniów podstawówek, gimnazjów i szkół średnich – mówi **Marcelina Krzemińska** z MiPBP. – Prace można składać przy ulicy Konopnickiej 11a. (JS)

Walczą z rojem os

Niemal każdego dnia Państwowa Straż Pożarna w Łęczycy wzywana jest do usunięcia gniazda os. – Mamy okres tzw. wyrojenia się os – mówi st.kpt. **Józef Mastalerz**, zastępca komendanta PSP w Łęczycy. – Rodzą się młode owady i szukają nowego miejsca na zagnieżdżenie. Rój os usuwaliśmy z altany na prywatnej posesji przy ulicy Ozorkowskie Przedmieście. W Świniarach Warckich miejscowa OSP walczyła przez 2 godziny z rojem, który zagnieżdżył się przy ulicy Brzozowej. Gniazdo os usuwane było też z komórki w Łęczycy, przy ulicy Poznańskiej. Każdorazowo są one zbierane w worek i wywożone do lasu.

(JS)

Rozłożą dywanik na 12 kilometrach

Na terenie całego powiatu łęczycyckiego planowane jest wyremontowanie kilkunastu kilometrów dróg powiatowych. Inwestycja ma kosztować około miliona złotych. – Zrobiliśmy przegląd nawierzchni na drogach powiatowych – mówi **Teresa Kubas**, dyrektor Zarządu Dróg Po-

wiatowych w Łęczycy. – Nowej nawierzchni asfaltowej potrzebuje 15 kilometrów tras. Przedstawię tę sprawę zarządowi oraz radnym na sesji. Liczę, że w 2006 roku uda się wyremontować chociaż 10 km.

Znak z grzeczności

Klienci przyjeżdżający na targ w Piątku skarżą się, że płacą mandaty parkując na placu przed rynkiem. Znak informujący, że na lewym poboczu drogi nie wolno się zatrzymywać, jest postawiony kilkaset metrów dalej. Widzą go tylko kierowcy jadący z Łowicza.

– Przyjechałem na targ z okolic Łodzi – opowiada **Andrzej Morozek**, kierowca. – Byłem tu po raz pierwszy. Do rynku dojeżdżałem od strony centrum Piątku. Po prawej stronie drogi stał znak informujący o zakazie zatrzymywania się. Po lewej stronie takiego znaku nie było. Było za to dużo wolnej przestrzeni do zaparkowania. Zostawiłem tam samochód. Za chwilę policjanci poinformowali mnie, że jest tu zakaz zatrzymywania się. Dostałem mandat 100 zł. Dowiedziałem się, że znak stoi przy wjeździe do Piątku od strony Łowicza. Ale ja nie jechałem z Łowicza, tylko z centrum Piątku...

Wójt gminy twierdzi, że nie jest to pierwszy taki przypadek. – Problem



Kierowcy skarżą się, że zakaz zatrzymywania się dotyczy tylko prawego pobocza. Po lewej stronie nie ma znaku FOT. JS

taki był w tym miejscu od zawsze – mówi **Krzysztof Lisiecki**. – Zgłaszaliśmy go do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Zarządca drogi twierdzi, że parkingu tu nie robi, bo w pobliżu jest skrzyżowanie. Postój ograniczy widoczność. Policja z Piątku optuje

za zdjęciem znaku zakazu zatrzymywania się po prawej stronie drogi. Moim zdaniem, parking powinien być właśnie po lewej stronie. Jest tam dużo miejsca. Zgłosimy problem do zarządu i poprosimy o postawienie znaku informującego o zakazie zatrzymywania się. W tym momencie ludzie korzystający z targu mogą twierdzić, że celowo narażamy ich na płacenie mandatów...

Policja i zarządca drogi obiecują interwencję w tej sprawie.

– Nie ma obowiązku stawiania znaków po lewej stronie jezdni – twierdzi komisarz **Dariusz Kupisz**, rzecznik KPP. – Ale w tamtym miejscu taki znak kiedyś był. Skierujemy prośbę do ZDW, by postawili taki znak „grzecznościowo”.

– Skierujemy podanie do komisji bezpieczeństwa Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi, by rozważyła ewentualność postawienia tam znaku – informuje **Grażyna Kaczor**, kierownik placówki. – Jeśli jej decyzja będzie pozytywna, postawimy tablicę – dodaje. (JS)

Marihuana w parku

Zarzut posiadania substancji odurzających postawiono 17-letniemu Kamilowi D. i 20-letniemu Damianowi M. Mężczyźni zostali zatrzymani w łęczycyckim parku miejskim. – Patrol policji zauważył na jednej ławce w parku trzyosobową grupę – mówi **Dariusz Kupisz**, rzecznik prasowy KPP w Łęczycy. – Na widok funkcjonariuszy jeden z mężczyzn nagle rzucił niewielki przedmiot za siebie. Okazało się, że była to szklana łufka do palenia z suszem roślinnym w środku – dodaje.

Po zbadaniu zawartości szklanej rurki specjalnym testerem okazało się, że jest to marihuana. – W mieszkaniu 17-latkę i 20-latkę znaleziono dodatkowo pięć torebek ze słodowymi ilościami substancji odurzających – mówi **Dariusz Kupisz**. – Obaj mężczyźni to mieszkańcy gminy Łęczycy. Grozi im do trzech lat pozbawienia wolności. (JUST)

OSP i środowisko

Gmina wiejska Łęczycy zaciągnie pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na ocieplenie czterech strażnic OSP w gminie – w Leźnicy Małej, Topoli Królewskiej, Siedlcu i Jankowie. – Podpisaliśmy umowę w WFOŚiGW na zaciągnięcie 13-tysięcznej pożyczki na zakup materiałów do termomodernizacji budynków – informuje **Andrzej Wdowiak**, wójt gminy Łęczycy. – Pożyczka może być umorzona w 35 – 40 procentach – dodaje. (JS)

Dziś sesja i protest

O godzinie 10 rozpocznie się nadzwyczajna sesja łęczycyckiej Rady Powiatu. Głównym tematem obrad będzie omówienie sytuacji Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łęczycy. Jednocześnie przed budynkiem starostwa powiatowego, po raz kolejny, ma zebrać się grupa pracowników szpitala i mieszkańców naszego miasta, która będzie protestować przeciwko odwołaniu z funkcji dyrektora szpitala **Andrzeja Olszewskiego**. (JUST)

Oświadczenie grupy Radnych Rady Powiatu Łęczycyckiego

Zaniepokojeni zaistniałą sytuacją w Powiecie Łęczycyckim, dotyczącą odwołania Pana Andrzeja Olszewskiego z funkcji Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łęczycy i dezinformacją społeczeństwa, oświadczamy że:

1. Dyrektor Andrzej Olszewski został odwołany przez Zarząd Powiatu Łęczycyckiego bez merytorycznego uzasadnienia przyczyn, z rażącym naruszeniem prawa.
2. Decyzja Zarządu nie była skonsultowana z Radą Powiatu Łęczycyckiego.
3. Przedstawiciele pracowników ZOZ, obecni na posiedzeniu Rady Społecznej ZOZ, jednogłośnie, natychmiast oprotowali decyzję Zarządu Powiatu.
4. Decyzja o odwołaniu Dyrektora zastała podjęta przez Starostę Powiatu Łęczycyckiego i jednego członka Zarządu (dwoma głosami) na wniosek 3 członków Rady Społecznej ZOZ (Starosty, tego samego członka Zarządu i Przewodniczącą Rady Powiatu).
5. Przewodniczący Rady Powiatu, wbrew przepisom prawa, nie zwołał sesji nadzwyczajnej, na wniosek 7 radnych, przy pisemnym poparciu 3 radnych, w temacie odwołania jego osoby z funkcji Przewodniczącego Rady.
6. Jesteśmy za przywróceniem do pracy Dyrektora Olszewskiego, zgodnie z wolą załogi szpitala i mieszkańców powiatu.
7. Obawiamy się, że prowadzone działania są podejmowane w celu osiągnięcia korzyści osobistych przez grupę podejmującą decyzję odwołania Dyrektora ZOZ.

Barański Ireneusz
Czekalski Michał
Dąbrowski Zenon
Karkowski Mirosław
Otto Janusz
Szafińska Ryszarda
Szlęk Alicja
Uleżalka Barbara
Wiciński Stanisław
Zdziarski Wojciech



Liderzy byli przeciw nałogom

W Szkole Podstawowej nr 3 w Łęczycy zorganizowano zajęcia profilaktyczne dotyczące uzależnień. – W klasach IV-VI przeprowadziliśmy pogadanki m.in. na temat palenia papierosów, spożywania alkoholu i zażywania narkotyków – mówi Katarzyna Ratajczyk-Rusek,

pedagog szkolny. – W młodszych zorganizowaliśmy gry i zabawy. W przedsięwzięcie zaangażowali się szkolni liderzy zdrowia oraz pielęgniarka. Uczniowie, oprócz udziału w zajęciach, przygotowali plakaty, które nawołują do zerwania z nałogiem

TEKST I FOT. JUST